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Проблему відходів та токсичного забруднення ними навколишнього 

середовища віднесено Організацією економічного співробітництва і розвитку 

(ОЕСР) до однієї з визначальних екологічних проблем людства через 

потенційні руйнівні ефекти відходів. Проблема відходів пов'язана зі всіма 

сферами життя і господарської діяльності, є перманентною у часі і не 

передбачає універсальних рішень. Вона вимагає постійних і системних 

зусиль, що стосуються не тільки урядовців, промислових корпорацій, 

комунальних служб, науковців, але й кожної окремої людини. При цьому її 

вирішення виступає не тільки як чинник зменшення негативного впливу на 

довкілля, але і як шлях ресурсозберігаючого розвитку. 

В Україні проблема відходів є особливо масштабною і значимою як 

внаслідок домінування в економиці ресурсоемких багатовідхідних 

технологій, так і через відсутність протягом тривалого часу адекватного 

реагування на її виклики. Накопичення відходів не тільки потребує 

вилучення значних земельних площ під їх складування, а й зумовлює за-

бруднення грунтів токсичними речовинами, зараження поверхневих і пі-

дземних вод, погіршення якості атмосферного повітря через пилоутворення 

та горіннятериконів, що зрештою згубно впливає на здоров'я людей. 

На сьогодні важливим є створення екологічно безпечної системи 

поводження з відходами виходячи з сучасних пріоритетів охорони 

навколишнього природного середовища, раціонального 

природокористування та ресурсозбереження. Накопичення відходів належить 

до найбільш критичних проблем, оскільки їх зберігання потребує вилучення 
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значних земельних ділянок, негативно впливає на стан навколишнього 

середовища і здоров'я людей. Разом з тим у відходах консервується частина 

ресурсного і енергетичного потенціалу. 

Наявна в Україні господарська практика не забезпечує раціонального 

управління як поводження з відходами, так і ресурсоспоживанням загалом. 

Особливо це проявляється у відсутності комплексного підходу до управління 

ресурсами й відходами в їх єдності. Останнє базується на взаємозв'язку 

ресурсно-господарських відносин з проблемою утворення, накопичення та 

використання відходів. Саме на цій основі має досягатись високий рівень 

узгодженості екологічних і соціальних питань, розвиток ефективної 

підприємницької діяльності, раціональне використання, збереження і 

відновлення природних ресурсів, що є запорукою сталого розвитку. 

Рада ЄС у своїй Директиві (2008/98/ЄС) пропонує п’ятиступеневу 

ієрархію пріоритетів управління відходами, яка має бути втілена державами- 

членами в межах їх національної політики щодо відходів: 1) попередження 

виникнення відходів (найбажаніший варіант); 2) повторне використання; 

3) переробка; 4) інша утилізація (в тому числі енергетичне відновлення); 

5) безпечне розміщення або захоронения як крайній випадок. 

Такий підхід характеризує сукупність перетворень і просторових 

переміщень речовин природи в процесі їх освоєння, видобутку, переробки, 

виготовлення продукції на їх основі, використання і кінцевого повернення в 

природу після використання. Вивчення життєвих циклів допомагає визначити, на 

якій стадії виробництва первинно видобуті речовини природи можуть бути 

повернуті в господарський обіг з меншими витратами. Така концепція дозволяє 

перенести акцент з аналізу «на виході» на комплексний підхід до раціонального 

використання природних ресурсів, в тому числі реалізація принципу заміни - 

тобто замінювати природні ресурси відходами виробництва й споживання. 
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